城乡居民医保并轨运行惠及百姓

文/图 本报记者 贾凌煜 通讯员 郭召利 季昌栋



医院医保报销窗口正在为城乡参保居民服务(资料图)。

2003年济宁启 动新农合,由卫生 部门管理:2008年 启动城镇居民医疗 保险,由人社部门 管理。两项工作实 施以来,由于体制 分割、制度分设、管 理分散,存在着城 乡居民重复参保、 政策不一致等问 题,既增加了财政 负担,减弱了基金 共济作用和抗风险 能力,还造成了城 乡之间待遇差别。

2014年初,济宁按照省政府统一部署要求,将卫生部门管理的新农人社部门,建立全市统一的居民基本医疗保险制度。

2015年1月1日 起,济宁城乡居民 基本医疗保险开始 实施,居民参保只 需缴纳100元费用, 一个年度内,基本 医疗保险待遇最高 支付限额为15万 元;加上大病保险 待遇,最高报销医 疗费为35万元。截 至3月底,全市已有 20余万参保居民享 受报销待遇,累计 报销金额达6亿多 元。

医保合并让患者直接受益

3月31日,在济宁医学院附属 医院住院已36天的孔大爷出院了, 今年70岁的他,因为突发脑梗塞被 儿女送人医院救治。经过治疗,孔 大爷的身体逐渐恢复,可半边身 子不如以前灵活了。

孔大爷家在曲阜农村,平时只能靠儿女给些零花钱度日。出院时,总共10.23万元的医药费用将家人吓了一跳。"幸亏参加了医保,出院时人家给算了算,自己交3万多元就行。"小女儿告诉记者,父亲已经70岁,村里给交了医保,并没用自己掏钱,但是10万元对农村人来说不是小数目。如果没有

参加医保,真不知道上哪里凑钱

据了解,这10万元的医药费,通过居民基本医疗保险报销了5.1万元,居民基本医疗保险报销了1.9万元,加起来报销了7万元,报销比例,达到70%。如果按照以前政策,费。达为只能报销不到50%的医药基本民事实上,实施新的城说,参保居民事实上,实施新的城说,参保居民基患有重大疾病的参解,是是患有重大疾病的参解人员,后,是患者重大疾病的参军1月份之后,已有13209人在济宁医学院附属医院享受居民医保报销待遇,报销

金额超过6178万元。

在济宁市第二人民医院医保结算窗口,工作人员正在紧张地为出院的参保病人办理结算的参保病人办理结算的参保病人办理结算的医务人员,更新了信息系统。所以从1月1日起,济宁城乡居民基本医疗保险启动实施,参保病人住院、报销等各项工作都比较平息。新更便捷了。"医院医保办负责人居民,称,今年以来,就有1659人次参保病人医的理出院手续,所有参保病人医药费服新的医保政策报销了医药费。

报销比例有了大幅提高

孔大爷住院费用报销了7万元,得益于新的城乡居民医疗保险制度。据济宁市社会保险事业局医疗保险科科长马国善介绍,根据2014年10月份出台的《济宁市居民基本医疗保险办法(试行)》,居民医疗保险待遇包括基本医疗保险待遇和大病保险待遇。

其中基本医疗保险待遇包括住院医疗待遇、普通门诊统筹医疗待遇、门诊慢性病医疗待遇、分娩医疗待遇和意外伤害医疗待遇等,一个年度内,基本医疗保险待遇最高支付限额为15万元。为减轻患大病居民个人负担,在居民基

本医疗保险制度的基础上,建立了大病保险制度,从居民医疗保险基金中划拨32元,个人不缴费,个人负担超过1万元以上的部分,报销50%,10万元以上的部分报销60%,一个年度内,最高报销20万元。一个年度内,基本医疗保险和大病保险最高支付35万元,这项政策惠及全市700多万名参保人员。

新的居民基本医疗保险制度适用于全市行政区域内不属于城镇职工基本医疗保险参保范围的城乡居民,包括农村居民、城镇非从业居民、国家和省规定的其他人员。而且,居民医保实行全市统一

筹资标准,2015年个人缴费标准为每人每年100元,政府补助每人每年不低于360元。居民基本医疗保险费实行年缴费制度,每年的9月1日至12月31日为下一年的参保登记和缴

在报销比例方面,按照新的医保政策,成年居民住院发生的政策范围内的医疗费用,在起付标准以上至最高支付限额以下的部分,一、二、三级医疗机构基金支付比例分别为80%、70%、55%;学生和其他未成年人住院发生的医疗费,在成年居民支付比例的基础上提高5%,均比过去有了大幅提升。

关键词点击

就医出院即时结算

为了满足参保人员的特殊就 医需求,济宁市正在积极推进与 外地定点医疗机构的异地就医联 网结算工作,参保人员在济南、青 岛等地的定点医疗机构就医,可 以享受即时结算,缓解了个人资 金垫付的压力,解决了医疗费用 报销来回跑腿的问题。

现在,济宁市的700多万名城 乡参保居民可以在省内16个市、 123家定点医疗机构住院看病,并 且享受即时结算服务。

定点医疗机构增加

医保药品使用范围扩大

居民社保网上办 缴费支付更方便

本报济宁4月2日讯(记者 贾凌煜 通讯员 侯宪杰) 3月31日,从济宁市社会保险工作会议上获悉,2015年全市将建立参保登记平台,实施全民参保登记计划,推进社保网上经办、自助服务,争取实现在定点医院一卡就医,让更多参保人员享受优质社保服

具体来说,在实施全民参保 登记方面,结合济宁实际,以中小 微企业职工、农民工、灵活就业人 员和断保人员为重点,实施以养 老、医疗保险为重点的全民参保 登记计划,引导符合条件的人员 普遍参保,实现人人可参保、人人 有社保。

建立参保登记平台、异地就 医结算平台和医保支付稽核平台 等服务平台体系,积极推进"电子 社保"建设,全面推进社会保险网 上经办、自助服务,实现参保登 记、缴费、稽核、待遇支付等社保 经办全过程信息化办理。

同时,加强社保经办基础管理,巩固城乡居民基本养老保险理,巩固城乡居民基本养老保险经办管理服务县、乡示范点成果,重点培养、推广一批硬件基础好示意乡镇(街道),全面落实"四个不范乡镇(街道),全面落实"四个不在村"目标,确保参保率保持在95%以上,养老金按时发放率保持在100%。

走进千家企业宣讲就业创业

本报济宁4月2日讯(记者 贾凌煜 通讯员 秦峰) 4月至9月,济宁市人社局将开展以"服务企业发展、助力就业创业"为主题的就业创业政策宣讲入千企活动。

宣讲活动主要围绕企业就业失业登记手续办理、新招用人员岗前培训、贴息小额担保贷款、各项就业创业补贴等内容展开,通过集中宣讲、深入企业走访、召开座谈会、媒体宣传等多种形式,在全市开展就业创业政策宣讲进企业1000家以上,每个县市区开展宣讲进企业1000家以上,并为有需求的企业做好就业创业服务。

有需求的企业可以到登录济宁就业创业网,了解详细信息或拨打电话2343204,也可以到县市区公共就业服务机构咨询。



关注人社官方微信 共享济宁人社资讯